



俄罗斯世界杯本周开赛

# 本报特派记者李志刚今日出征

本报讯(记者 李志刚)

6月14日,第21届世界杯将在俄罗斯莫斯科卢日尼基体育场拉开帷幕。在此后一个月的时间内,本届杯赛将在俄罗斯11个城市的12座球场内进行,7月15日,依然是卢日尼基体育场,将见证最终冠军的产生。

这是世界杯首次在俄罗斯境内举行,也是世界杯首次在东欧国家举行,同时是继2006年德国世界杯后世界杯再一次在欧洲举行。本届赛事的吉祥物名叫“扎比瓦卡”,该吉祥物

以西伯利亚平原狼为蓝本。扎比瓦卡,俄语意为“进球者”。这匹狼眼睛上戴着潜水镜,身穿带有“俄罗斯2018”字样的蓝白色T恤以及一条红色短裤,让人联想到俄罗斯国旗的颜色搭配。国际足联和世界杯组委会在10份候选方案中敲定它作为吉祥物,旨在强调忠诚勇敢的重要性,同时也考虑到这一形象将容易被全球少年儿童接受。

继2002年韩日世界杯、2014年巴西世界杯之后,本报

特派记者李志刚将第三次踏上现场采访世界杯的征程,6月11日,李志刚将从北京乘坐俄罗斯航空航班,直飞莫斯科,他将一如既往地为您带来最鲜活的第一手现场报道,并对赛事进行兼顾专业性、知识性、趣味性的独特视角解读,同时还会将俄罗斯的风土人情、文化底蕴一一展现。为了给广大读者呈献更精彩的2018年俄罗斯世界杯足球赛报道内容,全国晚报体育新闻学会今年初再次成立全国晚报世界杯采访团,并

打出组合拳,除了传统新闻报道外,还将与全媒体平台进一步融合,以专业的视角和全新的角度,提供更生动、有趣、具有深度和更有时效性的报道。

从2000年悉尼奥运会开始,每逢奥运会,全国晚报体育新闻学会都会组织大兵团作战,组织的报道团队都在百人上下,是地方媒体中报道规模最大的团队,也是业界公认的一支铁军。除了奥运会之外,历届世界杯足球赛、亚运会、欧洲足球锦标赛、全运会等重大体

育赛事,全国晚报体育新闻学会也都会组织国内精英,走集团作战、资源共享的合作模式,为全国读者奉献全方位的、鲜活的体育新闻报道,走出了一条领先全国体育新闻采访报道的成功道路和合作模式。

从报纸到客户端,从平面到立体,齐鲁晚报、齐鲁壹点、齐鲁晚报网、齐鲁晚报官方微博微信,也将全方位发力,陪您度过这个精彩的世界杯之夏。

盼望着,盼望着,2018俄罗斯世界杯就要开幕了,不少参赛球队也正抓紧最后的机会进行热身。临阵磨枪,不快也光,谁不想以最好的竞技状态迎接世界杯的到来?这其中就包括两支前世界杯冠军,2010年南非世界杯冠军西班牙队、1998年法国世界杯冠军法国队。

前冠军不敢懈怠,西班牙、法国赛前挺忙

## 临阵磨枪 不快也光

本报记者 李志刚

### 1:0击败突尼斯 西班牙连续20场不败

北京时间  
6月10日凌晨,  
一场国际友谊赛在

俄罗斯的克拉斯诺达尔展开角逐,对阵双方为突尼斯和西班牙。在下半场的比赛中,替补登场的科斯塔送出助攻,阿斯帕斯低射打破僵局。最终,西班牙1:0战胜突尼斯。

西班牙国家队自1920年正式成立以来,各项赛事683战,此役是第400胜,胜率达58.5%,此外战平154场,告负129场,4次获得洲际大赛冠军,欧洲杯3冠,世界杯1冠。

2016年欧洲杯后,西班牙再未输过任何赛事,此役已是连续20场各项赛事保持不败,14胜6平。球队现任主帅洛佩特吉也成为阿拉贡内斯后,又一位率队前20战保持不败的主帅。20战不败的西班牙,是世界杯前保持连续不败场次最多的国家队,超过18场不败的比利时与摩洛哥,15场不败的丹麦与秘鲁。另外,自两年前欧洲杯八分之一决赛0:2负意大利后,西班牙各项赛事连续20场进球,也追平本队1947年至1951年间创下的队史纪录。

在本场热身赛中,“小白”

伊涅斯塔首发出场,代表国家队登场的次数达到了127次,他也因此超越了前西班牙门神苏比萨雷塔,成为西班牙历史出场次数第四多的球员。而排在“小白”身前的三位球星,分别是卡西利亚斯(167场)、拉莫斯(152场)和哈维(133场)。展望本队夺冠前景时,“表演行为艺术家”布斯克茨表示,巴西是世界杯头号夺冠热门,西班牙与德国、法国、阿根廷位于同一序列之中。

西班牙队按部就班,默默将连胜纪录改写。新华社发

### 1:1战平美国 法国低调攒人品

热身赛连克爱尔兰和意大利后,法国队在主场迎来了最后一个热身对手美国队。尽管无缘

俄罗斯世界杯的美国队派上了大量新人,但法国队还是差点儿在主

场爆冷翻船,上半场落后的法国队,下半场才由姆巴佩扳平比分,最终法国队1:1战平美国队。

由于实力上的巨大差距,法国队的确在场面上占据着绝对优势。全场比赛高卢军团的控球率达到了69%,射门多达19次,其中射正就有8次。但是,客场作战的美国队在第44分钟率先打破僵局,而这竟然是对方的第一脚射门,而法国队只是到了下半场才扳平比分,该队虽然整体实力出众,但进攻效率低是一大“软肋”。两年前的欧洲杯决赛,法国队正是因此在家门口错失

了冠军,现在看来,这个问题依然没有得到有效解决。

法国队主帅德尚强调,马上就要将重点放到世界杯小组赛上来了,“我们度过了高负荷的一周,现在我们要把注意力转向对阵澳大利亚的比赛。在这三场热身赛中,我尽可能多地派上球员,这场比赛的结果给了我们一些教训,我希望球员们在体能上做好准备,同时也在心理上做好接受选择的准备。”

当然,也有人认为,法国队此役表现欠佳,是故意低调攒人品。真相如何?世界杯上见分晓吧。